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Secondo il d.lgs. 81/2008, quando & obbligatorio I'utilizzo dei dispositivi di protezione individuale?
N Quando i rischi non possono essere evitati o sufficientemente ridotti in altro modo

[l Soltanto quando ci sia rischio per I'apparato respiratorio

Soltanto quando ci sia un rischio chimico

B In nessun caso, l'uso & sempre a discrezione dell'utente

A norma del d.lgs. 81/2008, si considera/no dispositivoli di protezione individuale:

[ e attrezzature dei servizi di soccorso

IE e attrezzature di protezione individuale delle forze armate per il mantenimento dell'ordine pubblico

qualsiasi attrezzatura destinata a essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo di proteggerio durante il lavoro
] nessuna delle altre alternative & corretta

Ai sensi dell'art. 18, comma 1, del d.lgs. 81/2008, il diritto di verificare I'applicazione delle misure di sicurezza e di
protezione della salute nel loro luogo di lavoro: '

spetta a ciascun lavoratore in qualsiasi momento

spetta ai lavoratori, mediante il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza

spetta a ciascun lavoratore mediante richiesta scritta al datore di lavoro

ofojul>|

pud essere concesso solo su autorizzazione del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali

Secondo la normativa in vigore, i dipendenti hanno I'obbligo di provvedere alla cura dei DPI messi a loro
disposizione?

I} Solamente il responsabile per la sicurezza ha quest'obbligo

El No, non hanno alcun obbligo

Si, hanno questo obbligo

B Hanno solamente I'obbligo di riutilizzo dello stesso se non deteriorato

Quale dei seguenti soggetti effettua la valutazione dei rischi di cui all'art. 28 del d.lgs. 81/2008 in materia di tutela
della salute e sicurezza nei luoghi di lavoro?

I} I Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali
IE] | rappresentanti dei lavoratori

Il datore di lavoro

1 L'INAIL, con il parere del datore di lavoro

In base alle disposizioni dell'art. 20 del d.lgs. 81/2008, e successive modifiche, in materia di tutela della salute e
sicurezza nei luoghi di lavoro, i lavoratori:

I} devono osservare le disposizioni e le istruzioni impartite dal datore di lavoro, dai dirigenti e dai preposti, ai fini della
protezione collettiva e individuale

devono redigere il documento di valutazione dei rischi
devono nominare il medico competente per l'effettuazione della sorveglianza sanitaria

= &

devono convocare la riunione periodica ai sensi dell'art. 35 dello stesso decreto
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7 Un file con estensione .ppt é:
I} un'immagine compressa
[E] una presentazione di PowerPoint
un file audio
Bl un modello di Word
8 Quale di questi hardware & un'unita di input?
A 1l monitor
[l Lastampante ,
Il mouse '
] Le casse audio
9 Usando il programma di videoscrittura Microsoft Ofﬁcé Word, la funzione "intestazione e pié di pagina" puo
essere usata per:
I} cambiare i margini laterali del documento \
[E] ripetere automaticamente un testo in ogni pagina del documento
impostare un logo in filigrana su tutto il documento
8] inserire nel documento esplusivamente immagini animate
10 Un software "freeware" é:
I} apagamento
E unademo
distribuito gratuitamente
D] piratato
11 Utilizzando il programma Microsoft Office Excel 2021, nella colonna A si hanno dei valori numerici dalla casella 1
alla casella 9. Per ottenere la somma dei valori contenuti solo nelle caselle A1 e A9, quale delle seguenti formule &
necessario scrivere nella casella A10?
[ =SOMMA(A1:A9)
El =SOMMA(A1;A9)
=SOMMA(A1,A9)
] =SOMMA(A1>A9)
12 Un browser é:

I un programma

B un protocollo di rete
una rete locale

B] un operatore
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13 In base alla legge 240/2010, qual & I'organo titolare della complessiva gestione e organizzazione dei servizi, delle
risorse strumentali e del personale techico-amministrativo dell'Ateneo?
X 1l Consiglio di Amministrazione
I 1l Rettore
Il Direttore Generale
1 1l Senato Accademico
14 Secondo la legge 240/2010, le Universita possono istituire tra piu Dipartimenti delle strutture di raccordo con
funzioni di coordinamento?
I si, possono
El No, & esplicitamente vietato
Si, previo parere favorevole del Ministro dell'lstruzione, dell'Universita e della Ricerca
B] Solo in via temporanea
15 Aisensidella legge 240/2010, la carica di Rettore ha una durata di:
A 3anni
El 6 anni
4 anni
B 5anni
16 Secondo la normativa universitaria generale dettata dalla legge 240/2010, quale dei seguenti NON & un organo
dell'Ateneo?
A Nucleo di valutazione
E] Direttore Generale
Preside
Bl Collegio dei Revisori dei conti
17  Aisensi dell'articolo 6 della legge 168/1989, le Universita:
I} possono essere dotate di personalita giuridica
IE si danno ordinamenti autonomi con propri statuti e regolamenti
sono sprovviste di autonomia finanziaria e contabile
8] sono disciplinate esclusivamente da norme legislative
18 Quale dei seguenti NON rientra tra gli organi che devono essere previsti dalle Universita, come ha stabilito la legge

240/2010?

A Direttore Generale

Bl Collegio dei Revisori dei conti
Nucleo di valutazione

31 Consiglio degli Studenti
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19

Fill in the blank. "Let's look ... the document first".
away

round

through

like
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20

Only one of the following sentences is correct. Which one?
I} He's hating wash dishes

El I'm watching my favourite show on television

That gold necklace is belonging to my grandmother

] We're listening Jacob playing drums in his room

21

Fill in the blank. "Have you ever read ... books about cooking?".

I} some
B so
not
B any

22

Fill in the blank. "The Home Secretary is advocating fines for ... in political elections, just as in other European
Countries".

A note to vote
Il notvote
to not vote
B not voting

23

Fill in the blank. "If the Board of Directors ... their approval, there will be a merger with Smith Ltd.".
B gives

E wil give

would give

Bl gave

24

Fill in the blank. "I'll finish the report ... something exceptional stops me."

N thus
E] regardless

if
] unless

25

Quale tra le seguenti NON é una funzione dell’'output?

I} Rendere pil salienti le strutture target

El Automatizzare l'uso delle strutture della lingua target

Verificare le ipotesi sulla lingua target

1 Indurre 'apprendente a passare da un'elaborazione semantica a una morfo-sintattica

© Selexi S.r.l. - Questionario: BO00O01 pag. 5



26 Perfeedback correttivo si intendono:
N e repliche ad enunciati degli apprendenti che contengono un errore
IEl le richieste di chiarimento da parte dell'apprendente in un‘interazione
le mosse negoziali del parlante nativo orientate alla comprensione
2] le autocorrezioni effettuate dagli apprendenti durante una conversazione
27 Quale tra i seguenti NON é un approccio plurale?
B} Eveil aux langues
I Intercomprensione
Approccio interculturale
B Approccio comunicativo
28 Quale delle seguenti tecniche permette di valutare un‘abilita integrata?
N Le domande a scelta multipla
E] Il riassunto
Le domande veroffalso
3] Lacomposizione scritta
29  Un test puo essere considerato valido se:
N & possibile dimostrare che cio che viene effettivamente valutato & cid che, nel contesto in questione, dovrebbe essere
valutato
B lo stesso ordine di graduatoria dei candidati viene replicato in due somministrazioni separate (reali o simulate) della
stessa valutazione
rispetta i vincoli dei costi, in termini di materiali, tempo e sforzi, che I'organizzazione della prova richiede
Bl se & in grado di individuare fra i candidati delle capacita differenziate
30 Quale tra i seguenti meccanismi NON genera errori?
I} Sovraestensione
EEl Semplificazione
Autoregolazione
Bl Omissione
31 Per acquisizione di lingua straniera, contrapposta a lingua seconda, si intende I'acquisizione che avviene:
I prevalentemente nelle scuole bilingui
B al di fuori della comunita di parlanti nativi della lingua target
all'interno del contesto familiare con ridotti ambiti d'uso
3] in eta post-infantile
32 Inun cloze test:

I} i termini sono cancellati dal testo in maniera sistematica ogni numero prestabilito di parole

B le parole devono essere abbinate alle loro definizioni

si chiede all'allievo di produrre un testo in risposta a una traccia su un argomento relativo alla sfera personale
B sichiede all'apprendente di trasformare un testo scritto in uno orale
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33

Per potenziamento dell'input si intende:

Y il tentativo di rendere determinate caratteristiche dell'input piu salienti

IE rinsieme di modifiche effettuate dal parlante non nativo in un'interazione
la capacita dell'apprendente di fare ipotesi sul funzionamento della lingua
B rinsieme diinterventi effettuati sul testo per facilitarne la comprensione

34

Il Foreigner Talk é:

la lingua imperfettamente parlata dagli apprendenti

un registro semplificato usato dai parlanti nativi con i non nativi

una varieta non standard usata nella comunicazione tra parlanti nativi

[CRoj o>

la lingua imperfettamente appresa in famiglia dagli immigrati

35

Il Quadro Comune Europeo di Riferimento (QCER) intende per task:

N un'azione mirata che un individuo considera necessaria per raggiungere un determinato risultato nella risoluzione di un

problema
la somma di conoscenze, abilita e caratteristiche che permettono a una persona di compiere azioni

ofojo!

prefissato o con il quale si & confrontato

la catena di eventi, neurologici e fisiologici, coinvolti nella produzione e nella ricezione del parlato e della scrittura

qualsiasi linea di azione organizzata, mirata e regolata scelta da un individuo per portare a termine un compito che si &

36

Un test di profitto:

A & somministrato al fine di verificare se il programma del corso di lingua & stato appreso
IE] serve aindicare la probabilita di successo nellapprendimento di una lingua

puo essere considerato un tipo di test prognostico

[B1 ha I'obiettivo di misurare la competenza in L2 di un candidato

37

L'interlingua é:

I} !a varieta di lingua parlata dagli apprendenti di L2

IE1 rapprendente di una lingua straniera

la varieta parlata dagli adulti semianalfabeti

3] nella teoria della processabilita, il primo stadio di apprendimento di una L2

38

Quale tra i seguenti fattori NON é essenziale nell'acquisizione di una L2?
I} La motivazione

E] L'esposizione all'input

La competenza metalinguistica

] Le opportunita per produrre output

39

Per errore si intende:

I} il comportamento linguistico nella produzione di chi acquisisce una lingua seconda

E] la mancata convergenza di comportamento fra parlanti nativi in merito alla varieta standard del sistema
una disfluenza occasionale causata da una disattenzione dell'apprendente

B il comportamento linguistico deviante che si manifesta con regolarita nell'apprendente di lingua
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40 Per semi-parlante siintende la persona:
N con una competenza molto progredita nella lingua seconda
El che ha perso la lingua della socializzazione primaria, a favore di una lingua seconda
che ha una scarsa competenza in una lingua cui & stata esposta fin dall'infanzia
B che raggiunge un livello elevato nelle lingue a cui & esposta fin dalla nascita
41 Nell'acquisizione di una L2, I'ipotesi del periodo critico sostiene che:
N lo sviluppo della lingua & determinato dalle interazioni linguistiche che avvengono tra le persone
IEl le persone possono essere costrette ad acquisire e parlare una seconda lingua in circostanze di estrema necessita
che solo le persone che iniziano il processo di acquisizione in eta infantile possono diventare bilingui bilanciate
2] il rapporto tra I'eta degli apprendenti e la loro sensibilita all'input della seconda lingua non & lineare
42 Secondo il Quadro Comune Europeo di Riferimento (QCER) nella mediazione I'utente di lingua:
partecipa a un dialogo faccia a faccia con un interlocutore
B funge da canale di comunicazione tra due o pili persone che non possono comunicare direttamente
produce un testo parlato o scritto, ricevuto, spesso a distanza, da uno o piu ascoltatori o lettori, che non sono chiamati
arispondere
3] riceve ed elabora testi scritti prodotti da una o pil persone
43 AlaParis Games Week, le gouvernement affiche son ... pour le secteur vidéoludique.
I acquittement
El engouement
dénuement
31 exécration
44 C’est a une vitesse folle que les approches différentes ... ces derniers mois.
N se sont succédé
E] se sontsuccédées
se sont succédés
3] se sontsuccédée
45 J'en arrive a la derniére partie de mon exposé ... je vais tacher d’exposer une mesure ... 'efficacité est certaine.
A enlaquelle / pour quoi
E ou/alaquelle
au cours de laquelle / dont
B que/delaquelle
46 L’allocation d’un revenu universel est un sujet ... les désaccords sont nombreux.

I surlequel
El par quoi
a qui
@ dont
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47

Vous auriez pu éviter la désertification du centre-ville, si vous aviez accordé une aide financiére aux commercants
en difficulté. Cette phrase exprime:

une certitude

un fait passé

un regret

Ofofuf>|

un reproche

48

Mes voisins du cinquiéme étage sont des badauds et ... tous mes mouvements.
A dérogent

El méprisent

guettent

] bravent

49

... Si la vaccination serait obligatoire.
Y 1l est presque certain

] On ne sait pas encore

Il na pas été précisé

[B] Je n'ai pas entendu dire

50

Le piratage des livres est un probléme bien connu et je doute qu’ils:
se sont trompés

s'étaient trompés

se seraient trompés

Clojol>]

se soient trompés

51

Le Royaume-Uni abandonne ... des contenus en ligne légaux mais préjudiciables.
I la promulgation

IEl 1a proscription

le consentement

3] Ia prescription

52

En Norvége, ... plus de voitures électriques que de véhicules thermiques. Quelle solution est la plus formelle pour
compléter cette phrase?

nous vendons
ils vendent
on vend

ofojol>|

il se vend

53

Tout en partageant leurs bureaux, les salariés se ménagent des espaces ol ils peuvent s’isoler. Les 2 partis de
cette phrase sont unies par:

ni I'un ni l'autre de ces liens
un lien de simultanéité
un lien de concession

EREB

les deux liens ci-dessus
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54

Nous recherchons une forme de tourisme qui ... plus respectueuse de ’environnement.
toutes les réponses ci-dessous sont correctes

soit

serait

est

& EE

55

On peut savoir combien de livres ils ont téléchargés, mais pas combien ils en ont lus. Combien d’erreurs se
trouvent dans cette phrase?

B 1erreur
1 aucune
2 erreurs
Bl 3erreurs

56

Bien que la transition énergétique ... il y a plusieurs années, les résultats sont encore loin d’étre satisfaisants.
I adémarré

E ait démarré

a été démarrée

Bl soit démarrée

57

Les derniers éléments de I'’enquéte ne permettent pas de ... la thése du complot.
corroborer

recouvrer

corréler

Cfojul>]

extrapoler

58

Nombreux sont les enfants qui passent des heures sur leurs tablettes. Quel procédé est utilisé dans cette phrase?
I} Un procédé anaphorique

El Une mise en relief

Un passif impersonnel

1 Une construction détachée

59

Une comédienne trompée : « Il m’avait dit que ... parfaite pour le réle et que sans aucun doute ... .
I\ je serais / je gagnerais

El je suis/je vais gagner

j'étais / je gagnais

3] je serai/je gagnerai

60

Le maire prendra des mesures aprés que les habitants ... leur opinion.
aient exprimé

auraient exprimé

eussent exprimé

OJofuj>|

auront exprimé
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